

Ismét forrong a düh Homoródalmáson

Felszínes nyugalom

Megszűrt egy homoródalmási fiataalt egy helybéli pásztor, akit a fiatal férfi másodmagával azért kért számon, mert az ő területén engedély nélkül legeltette marháját – így kezdődik az a pénteki történet, amely ismét felkorbácsolta az indulatokat Homoródalmáson. Olyannyira, hogy a történetek gyújtogatással, rongálással, rendőrségi előállításokkal és a csendőrség újbóli kivonulásával folytatódtak.

Feldúltan kezd bele a történet elmesélésébe Godra Vencel, azt sem tudja, hol kezdje. Huszonöt éves fia az ügy egyik gyanúsítottja, ő maga egyébként a település lakóit mélyen megrázó decemberi gyilkosság nyomán megalakult homoródalmási polgárőr egyesület alelnöke. Akkor kerültek felszínre a faluközösség és a helybéli romák egy része között feszülő konfliktusok, és ez azért nem mellékes, mert a pénteki események katalizátora is a településen tapasztalható elfojtott feszültség volt. De erről majd később.

Hatás-ellenhatás

Pénteken, a kora esti órákban Godra fia, Hunor barátjával, Baczó Henrik Csabával egy bárányt akartak hazavinni a közeli esztenáról, amikor észrevették, hogy az egyik helybéli pásztor marhái Baczó családjának területén legelnek. Számonkérték ezért az egyébként roma származású pásztor, amiből ingerült szóváltás lett, és – az apa elbeszélése szerint – a pásztor rájuk támadt egy karóval, s csak Baczó szerencsés háritásának köszönhető, hogy a dö-

fés nem a szívére, hanem csak a bal karját érte. A középkorú férfi gázsprayel is lefújta őket, miközben kutyái rátámadtak a fiatalokra, és Baczó lábát több helyen is megharapták. Segítségért hívtak, így jutottak vissza a faluba, az idősebbik csak a gázspray miatt volt rosszul, a másik viszont a székelyudvarhelyi kórházba került sürgősségi ellátásra.

A falu lakóinak egy részében nagy felháborodást keltett az eset, az elbeszélések szerint sok férfi összegyűlt még aznap késő este, és elégtételt vettek a történetekért: a helyszínen szétverték az állatok éjszakai szálláshelyül szolgáló terület kerítését, a pásztor ideiglenes szálláshelyét, és felgyújtották a kocsiját is, ami teljesen kiégett. A történet ezt követően újabb fordulatot vett. Godra Vencel szerint a pásztor feljelentést tett, önvédelemre hivatkozott, fiát és barátját előállították szombat délután, és el sem engedték, azóta is a csíkszeredai rendőrségen vannak. Fenyegéssel, testi sértéssel és rongálással gyanúsítják őket – sorolja vasárnap délelőtt, miközben a másik fiatal apjával jogi tanácsadóval egyeztetnek fiaik kihallgatása előtt.



A felháborodott lakosok szinte teljesen szétverték az esztenát

Régi sérelmek

Emiatt forrong ismét a falu, igazságtalanságot emlegetnek, és alig kezdenek bele a pénteki történetek elbeszélésébe, kivétel nélkül mindannyian azonnal belesodrónak a faluközösség és a helyi romák között régóta feszülő konfliktus taglalásába. „Itt csak elfojtott indulatok vannak. Olyan a hangulat a faluban, mint a lefojtott tűz, ami a legkisebb szellőtől is egyből fellobban” – mondja a kerítésen át a decemberi gyilkosság helyszínének szomszédságában egy fiatalasszony, majd a beszélgetésbe több szomszéd is bekapcsolódik. A gyilkosság óta nem hallottak lopásokról, de azt megelőzően sok volt – mondják –, és egy ügy sem oldódott meg, elmaradtak a felelősségre vonások, mintha szándékosan hallgattak volna a bűncselekményekről. Úgy tudják, a gyilkosság után derült ki, hogy ott porosodik az összes dosszié a rendőrségen. Ezt elégette meg a falu, és ezért gondolják sokan, hogy a közösségnek magának kell megoldania problémáit. Ez

az oka annak is, hogy dühük nem feltétlenül arra sújt le, aki a legjobban megérdemelné – magyarázza az asszony, a korábbi bűneseteket emlegetve.

„Nem lesz ennek jó vége”

Noha azt beszélnek, hogy péntek este a falu felnőtt, életerős férfijai egy emberként mind ott voltak az esztenán, a település központjában előbb azt sem tudják, miről beszélünk, amikor a pénteki incidensről kérdezzük az egyik ház tövében beszélgető férfiakat. Percekbe telik, amíg beszélni kezdenek. Ők is azt taglalják, hogy minden korábbi lopás ügye lezáratlan maradt, Csíkban nem is tudtak ezekről, és most is azokat „fogták le és vitték el”, akiket bántalmaztak. Nem értik, miért, és dühösek is ezért. Nem lesz ennek jó vége senki számára – mondja egyikük.

A település polgármestere és alpolgármestere még vasárnap délután is elérhetetlen, délelőtt óta ők is a megyeközpontban vannak a pénteken történtek miatt. A helybeliek szerint a fa-

luba csendőroket vezényeltek Csíkszeredából, állítólag hatvan napra rendelték el a megerősített hatósági jelenlétet, de a település utcáin ennek nyomát sem látni.

A helyszín

Majdnem fél órába telik, amíg a dombok közt kígyózó földúton autózva megtaláljuk a pénteki események helyszínét. A karám kerítése ledöntve, és ott áll mellette a teljesen kiégett autó is. Senki nincs a bádoglemez-zel befödött ideiglenes szálláshelyen, a falubéliek egy része szerint a pásztor eltűnt, mások szerint ő továbbra is nyugodtan legelteti az állatait valahol a környéken. A közeli dombokon több nyáját és marhacsordát is látunk, de a terep és a kutyák miatt a közelükbe sem lehet menni. Csak madárcsicsergést és a távoli kolompok hangját hallani a majdnem fülsüketítő csendben. Az élet a megszakott medrében hömpölyög itt. Látszólag.

SZÉCHELYISTVÁN

Vizsgálják az ügyet

Egyelőre nem tud tájékoztatást adni az ügyről – közölte megkeresésünkre tegnap délután Gheorghe Filip, a Hargita Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője. Elmondta, tudnak az esetről, de megbeszélést folytatnak az ügyben eljáró ügyésszel, és hétfőn adnak ki hivatalos tájékoztatást a meghozott intézkedésekről.

Illatos ünnepség a nyúládi réten

Kétnapos ünnepséget rendeztek Oroszhegyen az elmúlt hét végén. A Nárciszfesztivál szombatán az iskola sportpályáján hatcsapatos labdarúgótornával kezdődött, majd délután asztalitenisz-bajnokság volt, este pedig ugyanitt buliztak a szórakozni vágyók.

Másnap a templom előtti téren a helyi fúvószenekar hívta a lakosokat a nyúládi rétre, szerezésére az időjárás is kedvezett. Az ünnepi szentmise után a nárciszmező melletti Közösségi csűr színpadán fellépett a helyi Szilvماغ Néptáncsoport és az Urusos táncsoport,

a székelykeresztúri Pipacsok és Kispipacsok, a Kerepesi Hagyományörző Pávákör táncsoportja és az oroszhegyi fúvószenekar.

Délután látogattunk ki a helyszínre, ottjártunkkor több száz autó parkolt, a tömeg pedig a lángosos, kürtőskalácsos, sörsős, illetve egyéb csecsebecsés sátrak környékén mozgolódott. A gyerekeknek is biztosítottak elfoglaltságot, egyebek közt egy nagy légvárban ugrálhattak.

A körbekerített nárciszmezőn sokan sétálgattak, fotózkodtak, és természetesen nem mindenki hagyta el üres kézzel a rétet. Bár a virágok kiszáradófélben voltak, lehetett még találni ép szájakat.

PÁL GÁBOR



A körbekerített nárciszmezőn sokan sétálgattak, fotózkodtak



Búcsúztak az ápolók

Szentmisével kezdődött a székelyudvarhelyi Páli Szent Vince Egészségügyi Technikum végzőseinek kicsengetési ünnepsége. Szombat reggel a Szent Miklós-hegyi plébániatemplomban a főesperesi áldás után Tóth Attila szakigazgató sikeres, elégedett szakmai pályafutást kívánt korábbi ötvenegy tanítványának. A kitűnő tanulmányi eredményeket könyvajándékokkal jutalmazták, majd a másodévesek hangulatos zenés összeállítással búcsúztatták a ballagókat, akik az ápolók fogadalomtétele után verssel, énekekkel köszöntek el egykori iskolatársaitól és oktatóiktól. (DÓSA ILDIKÓ)